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①
子どもの活動等のスペース
が十分に確保されているか

45 2 0 0 0

・いつも丁寧に道具等を準備して頂
けていると思います。　・広々と活動
できるスペースがある。　・もう少し広
ければもっとできる運動が増えそうだ
とは思う。
　・少人数の集団なので、一人一人
活動するのには十分なスペースだと
思う

コロナ対策として、距離や活動
内容の工夫を行いました。

②
職員の配置数や専門性は適
切であるか

46 0 0 1 0

・子供の数と同じ人数の職員にしっ
かりサポートして頂けて充分だと思い
ます。　・常に子供の隣で見守って下
さっているので、困り感等に対応して
下さり、子供もモヤモヤせずに過ご
せていると思う。
　・子供が困ったら、すぐ声をかけら
れる場所にいる。　・もう一人いるとよ
り良い。　・個別に細かくみて下さる
ので、毎回色々な気付きを持ってくれ
てありがたいです。

毎日の療育後にスタッフ間での
振り返りを行い、共通理解の
上、療育をすすめています。ま
た、勉強会や研修参加を通し
て、スタッフのスキルアップに努
めます。

③

生活空間は、本人にわかりや
すい構造化された環境になっ
ているか。また、障害の特性
に応じ、事業所の設備等は、
バリアフリー化や情報伝達等
への配慮が適切になされて
いるか

45 0 0 2 0

・初めて行われることの説明等、絵を
見ながら聞けたり、ルールや使い方
がとてもわかりやすいと思います。　・
お帳面等、置き場所が子供にわかり
やすくして下さっている。　・写真や絵
等を使って、視覚的にわかりやすい
ように工夫されている。　・トイレ等
も、広く使いやすいです。

座席の配置やスペースの使い
方など、お子さんに合わせた合
理的配慮を行っていきます。合
わせて、今年度はコロナ対策と
して三密を避けた空間の確保
にも努めました。今後も対策を
継続いたします。

④

生活空間は、清潔で、心地よ
く過ごせる環境になっている
か。また、子ども達の活動に
合わせた空間となっているか

46 0 0 1 0

・いつも清潔にされてあります。活動
もしやすい広さがあると思います。　・
部屋がすっきりしていて、子供も過ご
しやすいと思います。　・常に清潔に
保たれている。　・余分な物がなく、き
れいです。

今後も過ごしやすく集中できる
環境整備に取り組んでまいりま
す。

⑤

子どもと保護者のニーズや課
題が客観的に分析された上
で、児童発達支援計画が作
成されているか

46 0 0 1 0

・毎回、授業の終わりにお話をして頂
けるので、気になること等を細かくお
伝えできます。　・目標等を聞いてく
れます。

ニーズに寄り添いながら、支援
計画を作成していきます。その
都度見直しもさせて頂きます。

⑥

児童発達支援計画には、児
童発達支援ガイドラインの
「児童発達支援の提供すべき
支援」の「発達支援（本人支
援及び移行支援）」、「家族支
援」、「地域支援」で示す支援
内容から子どもの支援に必
要な項目が適切に選択され、
その上で、具体的な支援内
容が設定されているか

41 2 0 4 0

・子供に合った目的で、支援内容を
設定されている。　・児童発達支援ガ
イドラインを理解できていないので分
からない。

契約時に、資料をお渡しして、
児童発達ガイドラインについて
説明を致します。また、初回の
個別支援計画の説明を行う際
に、児童発達ガイドラインに
沿った計画であることも説明さ
せて頂きます。分かりやすい説
明に努めます。

⑦
児童発達支援計画に沿った
支援が行われているか

44 1 0 1 1

・個別でお願いしたことも、プログラム
に上手く取り組んで下さります。　・順
番を守る、待つ等の元々苦手とする
ことを練習できて、少しずつ成長が見
られます。

より分かりやすい、今後の予定
を含めた支援計画の説明に努
めます。

⑧
活動プログラムが固定化され
ないよう工夫されているか

44 0 0 2 1

・たくさんのお話、制作、ゲーム等を
考えて頂き、子供も楽しんでいます。
・いろいろな道具を使えます。　・数週
間毎にすることが変わるので、飽きる
ことなく通っています（週１利用）。

個々のニーズに合わせた活動
になるよう工夫していきます。

⑨

保育所や認定こども園、幼稚
園等との交流や、障害のない
子どもと活動する機会がある
か

15 6 12 6 8
・母園で関わりがあるため、問題はな
い。　・毎日、幼稚園に通っています。

母園での交流を基本に考えて
います。何かありましたらいつ
でもご相談ください。

⑩
運営規程、利用者負担等に
ついて丁寧な説明がなされた
か

45 1 0 1 0

・入る前、丁寧に説明して頂けまし
た。　　・契約時に、説明して頂きまし
た。　・しっかり説明して下さり、安心
して子供をお任せできます。

契約時にお伝えさせて頂いてい
ます。ご不明な点はいつでもお
尋ねください。
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⑪

児童発達支援ガイドラインの
「児童発達支援の提供すべき
支援」のねらい及び支援内容
と、これに基づき作成された
「児童発達支援計画」を示し
ながら、支援内容の説明がな
されたか

45 0 0 2 0
・入る前、丁寧に説明して頂けまし
た。　　・個別懇談時に、説明を受け
た。

初回の個別支援計画の説明を
行う際に、児童発達ガイドライ
ンに沿った計画であることなど
を説明させて頂きます。より分
かりやすい説明に努めます。

⑫
保護者に対して家族支援プロ
グラム（ペアレント。トレーニン
グ等）が行われているか

34 5 2 6 0

・コロナの影響で、就学前の講義がビ
デオで行われたのみで、具体的なペ
アレントトレーニングといったものは
ないのかなと思う。　・時々しか、行け
ないため（「いいえ」）。　・毎回の面談
の時に、随時相談させてもらっていま
す。　・療育の様子を見て、接し方や
声の掛け方等、学ばさせてもらってい
ます。

コロナの影響もあり、実施が難しい
状況となり、ご不便をおかけしてしま
いました。今後は、必要とされる皆様
がご参加頂けるよう努めます。
また、就学に向けてのご家族向けの
情報提供の場を設けさせて頂きま
す。

⑬

日頃から子どもの状況を保護
者と伝え合い、子どもの発達
の状況や課題について共通
理解ができているか

45 0 0 2 0

・毎回終わった後に話す時間がある
ので、相談等ができて良いです。　・
面談の時間も取って頂き、ゆっくりお
話をさせて頂きました。生活の中での
アドバイスも聞くことができました。　・
悩み事や苦手な部分を療育内で取り
入れて下さったり、工夫して下さった
りして、ありがたいです。

療育後の振返りでお話する場
を設けさせて頂いていますが、
その他の時間でも、随時ご相談
等には対応させて頂きます。

⑭
定期的に、保護者に対して面
談や、育児に関する助言等
の支援が行われているか

44 0 1 2 0
・親を肯定した上で、相談にのって下
さり、心強く思います。
・いつも話を聞いてくれます。

療育中の様子だけでなく、どん
なことでもお話ください。随時、
ご相談等には対応させて頂き
ます。

⑮

父母の会の活動の支援や、
保護者会等の開催等により
保護者同士の連携が支援さ
れているか

17 4 5 11 10

・コロナ感染防止をふまえ、工夫して
取り組んで頂けている。
・楽しいレクリエーションをして下さっ
た。 　・コロナでなかなか難しいと思う
けれども、交流の場をこれからも少し
ずつ増やして頂けたら嬉しいです。
・コロナ対策のため、規模を縮小して
実施。

例年は卒園の保護者様に来て
いただき、在園児のご家族との
交流・情報提供の場を設けてお
りましたが、コロナの影響で集
まることが難しい状況となりまし
た。その代替えとして、アンケー
ト調査を実施し、情報の提供を
させて頂きました。また、就学に
向けての説明会などを開催し、
保護者の方の交流の場を設け
させて頂きます。

⑯

子どもや保護者からの相談
や申入れについて、対応の
体制を整備するとともに、子
どもや保護者に周知・説明さ
れ、相談や申し入れをした際
に迅速かつ適切に対応され
ているか

41 0 0 5 1

・少し気になる所等をお伝えすると、
次週には対策を考えて下さっていた
り、提案等をして頂けます。　・相談に
対して、丁寧に対応して下さり、療育
内でも取り入れて下さっていてありが
たいです。
・相談事等、すぐに対応して頂けてい
ます。

相談は、常時受け入れていま
す。常時（療育時間外）でも相
談を受けていることを分かりや
すくお伝えさせて頂きます。

⑰
子どもや保護者との意思の
疎通や情報伝達のための配
慮がなされているか

43 0 0 3 1
・不安になった時に相談したら、励ま
してくれました。

引き続き、来所が楽しみになる
ような工夫に努めていきます。

⑱

定期的に会報やホームペー
ジ等で、活動概要や行事予
定、連絡体制等の情報や業
務に対する自己評価の結果
を子どもや保護者に対して発
信されているか

37 1 0 8 1
・毎月、こまめにプリントで渡して下さ
るのでわかりやすいです。

毎月おたよりを発行しお知らせ
をしていますが、行事等の詳細
は配布物をお渡しし、来所時に
お伝えをしています。早めの情
報提供に努めます。

⑲
個人情報の取扱いに十分注
意されているか

42 1 0 3 1
今後も、母園と情報共有をしな
がら丁寧な対応に努めてまいり
ます。
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⑳

緊急時対応マニュアル、防犯マ
ニュアル、感染症対応マニュアル
等を策定し、保護者に周知・説明
されているか。また、発生を想定
した訓練が実施されているか

14 5 5 14 9
・コロナ感染防止のため、職員のみ
実施。

新型コロナウイルス感染症につ
いては、療育・医療センター対
策委員会と連携しながら、対策
を行っています。またその他の
対策につきましては、書面の配
布や呈示等で情報提供に努め
ます。

㉑
非常災害の発生に備え、定
期的に避難、救出、その他必
要な訓練が行われているか

9 6 5 18 9
・コロナ感染防止のため、職員のみ
実施。

コロナ禍の影響もあり、療育医
療センター内の机上訓練を実
施しています。避難経路につい
ては掲示を行っておりますが、
改めてお知らせをさせて頂きま
す。また、訓練を実施した際に
は、情報提供を行っていきま
す。

㉒
子どもは通所を楽しみにして
いるか

40 5 0 1 1

・毎週、楽しみにしています。
・療育は楽しいけど、その後の幼稚
園に早く行きたくてソワソワしている
から。　・いつも楽しみにしています。
・レクリエーションが楽しかったようで
す。　・お休みが続いたりすると、久し
ぶりで緊張はするが、楽しんでいるよ
うです。
・とても楽しく通えています。
・療育で教えてもらった歌や遊びを、
家でもしています。

楽しく通い、また療育で行ったこ
とが活かされるように努めま
す。

㉓
事業所の支援に満足してい
るか

45 0 0 1 1

・対応や言葉かけが、親にとっても勉
強になります。授業式の支援形態も
小学校に向けて練習になり良いと思
います。
・楽しくできることや言葉も増えてい
て、とても満足しています。　・全体的
に満足していますが、するべきことが
できていない時や我儘なことをする
時には、もう少し厳しい対応をして頂
きたいと思います。
・いつも親身になって頂いています。
・大変満足しています。　・十分ご対
応頂いている。　・特性に合わせて配
慮して頂けるので、親子共に安心し
て通えています。

今後もニーズに合わせた療育
になるよう努めます。

○この「保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）」は、保護者等の皆様に「保護者等向け児童発達支援評価表」

により事業所の評価を行っていただき、その結果を集計したものです。
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